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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 
Il giorno 29 novembre 2012, alle ore 18:30, si è riunito il Consiglio di Istituto per discutere il  
seguente ordine del giorno: 
 

1 Insediamento del nuovo Consiglio di Istituto  

2 Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente  

3 Elezione del Presidente del vice Presidente del Consiglio di Istituto  

4 Elezione del presidente componenti della Giunta Esecutiva  

5 Elezione dell'organo di garanzia  

6 Modifiche e variazioni del programma annuale 2012  

7 Radiazioni dei residui attivi e passivi anni precedenti  

8 Decreto definitivo Banca Tesoriera dal 01.01.2013 al 31.12.2015  

9 Comunicazione Acquisti  

10 Rinnovo del contratto con l'RSPP,consulente sicurezza  

11 Comunicazioni assegnazioni fondi MEF  

   12 Regolamenti iscrizioni primo anno scuola infanzia, scuola primaria, scuola 
secondaria  

   13 Approvazioni accordo di rete per formazione a supporto delle competenze -chiave 
Invalsi  

14 Corso di motoria, plesso di Somaino  

15 Donazione Lim plesso di Somaino  

16 Adozione diario 2013/14  

17 Piano delle uscite-delega al DS per l'autorizzazioni uscite di un giorno  
   18 Varie ed eventuali 
 
 
 presenti per la componente genitori: 
MENGOZZI MATTIA  
PERELLI ELISABETTA  
CORVI ESTER –BAITIERI 
RONCORONI PIERO 
BIANCHINI STEFANIA  
CALLIGARI CRISTINA  
SILVIA DONATELLA  
ARCELLASCHI PAOLA  
 
Presenti per la componente docenti: 
BIGI MARIA 
LURATI LUISELLA  
CROCE MARIA LUISA  
DE BERNARDINIS VILIAM GABRIELE  
MESSAGGI MONICA  
LiVIO GABRIELLA  
COLACI MARIA LUCIA  
BOTTINELLI MARIELLA 
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Presenti per la componente ATA: 
AZZINNARO IMMACOLATA  
DE SIENA MARIA 
 
Il Dirigente Scolastico, Prof. Cosimo Caporosso 

1 Insediamento del nuovo Consiglio di Istituto  

Si dà il via ufficialmente alla seduta del primo consiglio di Istituto dopo le elezioni del 18 e 
19 novembre u.s. con la presentazione dei nuovi eletti. 
 

2 Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente  

Si legge il verbale della seduta precedente. 
 

3 Elezione del Presidente del vice Presidente del Consiglio di Istituto  

Si dà luogo alle votazioni per l’indicazione del Presidente del Consiglio di Istituto. Danno la 
propria disponibilità per essere eletti il sig.  Mengozzi Mattia e la sig.ra Perelli Elisabetta.  
Il prof De Bernardinis effettua il conteggio dei voti che risultano essere 12 per il sig. 
Mengozzi e 7 per la sig.ra Perelli. 
Il sig. Mengozzi Matteo è il nuovo Presidente del Consiglio di Istituto. (delibera n. 1) 

Si decide all’unanimità di eleggere la sig.ra Perelli Elisabetta come vicepresidente. 
(delibera n. 2) 
 

4 Elezione del presidente componenti della Giunta Esecutiva  

Si decide all’unanimità di riservare un posto nella giunta ai genitori della lista 1 e 1 posto ai 
genitori della lista 2. Per la lista 1 si candida, e viene eletta all’unanimità, la sig.ra Bianchini 
Stefania; per la lista due si candidano le signore Arcellaschi Paola e Calligari Cristina. 

L’esito della votazione è di 8 voti per la sig.ra Arcellaschi e 11 per la sig.ra Calligari che 
pertanto entra a far parte della giunta. 

Per la componente docenti viene eletta all’unanimità la prof. Bigi, mentre per la 
componente ATA viene eletta la sig.ra De Siena, la Sig.ra Azzinnaro è componente di 
diritto e svolge anche funzioni di segretario. (delibera n. 3) 

 

5 Elezione dell'organo di garanzia  

Il DS illustra brevemente i compiti e la composizione dell’organo di garanzia e chiede che 
si approvino le seguenti regole: 

 La seduta è valida dalla prima convocazione purchè ci sia la metà più uno dei 
componenti l’organo di garanzia. 

 In caso di astensione prevale il voto della maggioranza. 

 In caso di parità prevale il parere del DS. 

 Nel caso in cui uno dei membri sia implicato direttamente nel contenzioso, si 
provvederà a sostituirlo con un membro supplente. 

Si approvano le regole e si passa all’individuazione dei componenti l’organo di garanzia: 

 per i genitori: Corvi Ester e Silvia Donatella, membri effettivi; Roncoroni Piero 
membro supplente; 

 per i docenti: De Bernardinis Viliam effettivo; Colaci Maria Lucia supplente. 

(delibera n. 4) 
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Il prof De Bernardinis abbandona la seduta alle ore 19:45 

 

6 Modifiche e variazioni del programma annuale 2012  

La sig.ra Azzinnaro illustra le variazioni apportate al programma annuale dal 5/10/2012 al 
29/11/2012 

(vedi prospetto allegato). 

Il DS spiega che il Comune di Beregazzo non darà le somme preventivate  non spese per 
le singole voci e nemmeno pagherà gli eventuali esuberi delle altre voci in quanto le 
variazioni non sono state preventivamente approvati dalla Giunta Esecutiva del Comune. 

Le variazioni vengono approvate all’unanimità. (delibera n.5) 

 

7 Radiazioni dei residui attivi e passivi anni precedenti  

Il DS illustra le radiazioni dei residui attivi, derivanti dall’accorpamento con la Direzione 
Didattica di Olgiate Comasco, e quelli passivi, derivanti dalla mancata fornitura di 
materiale ordinato per il plesso di Beregazzo con Figliaro. 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

SENTITO il Dirigente scolastico in merito alla situazione dei residui passivi e dei residui 

attivi e la proposta di radiazione; 

SENTITO il Direttore S.G.A.; 

VISTA la situazione contabile complessiva della scuola; 

VISTO il D.I. n. 44 del 01/02/2001; 

CONSIDERATO  che il residuo attivo per il quale il dirigente propone la radiazione è una  

somme  difficile esazione; 

CONSIDERATI che il residuo passivo per il quale il dirigente propone la radiazione, non 

corrisponde a un debito giuridicamente sorto nei confronti di terzi; 

delibera n. 6 

con voto unanime espresso nei modi di legge 

1.di radiare il seguente RESIDUO ATTIVO, di difficile esazione, per i quali è indicato 

l’anno, il numero dell’accertamento, il debitore, l’importo da radiare e la denominazione 

del finanziamento: 

Debitore: MIUR 

anno 2011 

acc. n. 18 Fabbisogno indennità funzioni superiori D.S.    €  3.421,20 

 

2.di radiare il seguente  RESIDUO PASSIVO, corrispondente ad impegni effettuati ma non 

ordinato ed al quale non corrisponde un  debito giuridicamente sorto nei confronti di terzi, 

per il quale è indicato l’anno, il numero dell’impegno, il creditore, l’importo da radiare: 

Anno 2011 

Imp.n. 210  Materiale librario scuola primaria di Beregazzo con Figliaro  €    18,69 
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 Il Direttore S.G.A. è autorizzato ad apportare le opportune correzioni al programma 

annuale 2012. 

 

8 Decreto definitivo Banca Tesoriera dal 01.01.2013 al 31.12.2015  

Si è svolto regolarmente, ed è stato portato a termine, il bando per l’assegnazione dei 
servizi di cassa dell’Istituto. 

La graduatoria degli istituti alla luce dei criteri definiti è la seguente: 

Credito Valtellinese  66,71 punti 

Carige   59,63 punti 

S Paolo Intesa  39,42 punti 

I risultati sono stati comunicati agli Istituti di credito e non vi sono stati ricorsi nei tempi utili, 
pertanto si delibera l’assegnazione dei servizi di cassa al Credito Valtellinese. (delibera 
n.7) 

 

9 Comunicazione Acquisti  

A breve saranno acquistati materiali per la sicurezza (in particolare verranno fornite scarpe 
antinfortunistiche a tutti i collaboratori scolastici). 

Verranno acquistati, inoltre, materiali di facile consumo e materiali igienico sanitari. 

La sig.ra Azzinnaro spiega che per poter procedere agli acquisti vengono richiesti almeno 
tre preventivi compresa la consultazione  nel sito CONSIP della pubblica amministrazione. 
Si passa quindi all’individuazione della ditta che offre il miglior prezzo a parità di qualità del 
prodotto.  

Il Prof Calvia chiede che venga acquistata una tastiera per le attività di musica. Non sono 
ancora però pervenuti tutti i preventivi necessari per passare all’acquisto.  

 

La signora Silvia Donatella chiede se si può anticipare la discussione del punto 12. Si 
approva la modifica dell’o.D.G. 

 

12 Regolamenti iscrizioni primo anno scuola infanzia, scuola primaria, scuola 
secondaria 

Il Ds illustra i criteri di precedenza stesi negli scorsi anni ed informa che la fusione dei due 
Istituti di Olgiate ha reso necessario apportare delle piccole modifiche. Il DS, rispondendo 
alle domande di alcuni genitori, precisa che il numero di alunni che potrà essere accolto in 
ogni scuola dipenderà dal numero di alunni che effettivamente usciranno per andare a 
frequentare la scuola di livello superiore e dal numero di alunni disabili che si iscriveranno. 
Ci sono vincoli numerici derivati dalle norme ASL per la capienza delle singole aule. Non è 
possibile in questo momento avere delle certezze sul numero di classi che si andranno a 
formare in ogni plesso. Il Ds ha richiesto al Comune di Olgiate Comasco di analizzare i 
dati dei residenti nati negli anni 2008 e seguenti per avere un’idea degli sviluppi della 
popolazione scolastica ed eventualmente preparare per tempo i locali necessari ad 
accogliere tutta l’utenza. 

Rispetto alle precedenze sul modello orario la sig.ra Silva chiede chiarimenti sui modelli 
orari proposti per l’a.s. 2013 2014. Il DS risponde che il collegio docenti per ora non ha 
ancora preso in esame gli orari da effettuare anche se tendenzialmente si pensa di 
mantenere l’organizzazione del presente a.s. Nel caso in cui non fosse possibile 



5 

 

soddisfare tutte le richieste per un modello orario, come primo passo si proporrà il cambio 
di modello su base volontaria e solo in seconda battuta si andranno ad applicare i criteri di 
precedenza stabiliti.  

Per quanto riguarda la scuola media, visti i precedenti sondaggi tra i genitori e viste le 
condizioni strutturali della scuola, è possibile il solo modello a settimana lunga senza 
mensa. 

 

Si approvano i regolamenti per le iscrizioni. (delibera n.8) 

 

10 Rinnovo del contratto con l'RSPP, consulente sicurezza  

Per il contratto RSPP si chiederanno i preventivi a quanti interessati all’incarico. 

 

11 Comunicazioni assegnazioni fondi MEF  

Non sono pervenuti fondi. 

 

    13 Approvazioni accordo di rete per formazione a supporto delle competenze -
chiave Invalsi  

Il DS informa che il nostro Istituto ha aderito ad un progetto che ha lo scopo di migliorare 
le prestazioni degli alunni nelle prove di italiano e matematica. La nostra scuola ha perso, 
per ora,  il ruolo di scuola polo poiché non si sono collegati a noi un numero sufficiente di 
Istituti, pertanto i nostri docenti verranno probabilmente inseriti nel gruppo di Como o di 
Saronno. Si spera in una ridefinizione dei gruppi in modo da poter svolgere i lavori 
all’interno del nostro Istituto. 

Si approva l’accordo di rete per la formazione a supporto delle competenze chiave 
INVALSI . (delibera n .9) 

 

14 Corso di motoria, plesso di Somaino  

Nel plesso di Somaino verrà attivato su iniziativa dei genitori approvata nel consiglio di 
interclasse, un corso di ed. motoria sulle classi prima e seconda con un esperto, sign.r 
Orfeo Claudio,  che farà i suoi interventi a titolo gratuito. Il progetto prevede per ciascuna 
classe 20 ore di lezione.  

(delibera n. 10) 

 

15 Donazione Lim plesso di Somaino  

I genitori degli alunni del plesso di Somaino hanno donato alla scuola una LIM nuova 
perfettamente funzionante.  

La documentazione è corretta pertanto si accoglie la donazione. Si procede quindi ad 
iscriverla in inventario.  (delibera n.11) 

 

16 Adozione diario 2013/14  
Si delibera l’adozione del diario per gli alunni della secondaria, della primaria di Beregazzo 
con Figliaro (tutte le classi) e per gli alunni delle terze, quarte e quinte di Olgiate. 
(delibera n 12) 
 

17 Piano delle uscite-delega al DS per l'autorizzazioni uscite di un giorno  
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Il Ds legge il prospetto delle uscite previste per alcune delle classi dell’Istituto. (vedi 

allegato?) 

Si conferma il limite massimo di 20 alunni per insegnante per le uscite. (delibera n.13) 
Si delega il DS ad approvare le uscite di istruzione di un solo giorno (delibera n.14) 

 

     18 Varie ed eventuali 
 

 Alfabetizzazione motoria , Scuola primaria via S Gerardo: 
È confermato il progetto per tutte le classi delle sezioni A e B . 
 

 I progetti sportivi della scuola secondaria di primo grado: 
Tali progetti sono bloccati perché non sono pervenuti fondi, ad esclusione del corso di 
nuoto  
 

 L’Amministrazione Comunale  ha deliberato di assegnare i fondi all’istituto nella 
misura richiesta dallo stesso 

 

 Fondo diritto allo studio, comune di Beregazzo con Figliaro: 
E’ pervenuta la comunicazione della delibera della quota stanziata per la scuola. Per 
quanto riguarda i progetti della scuola primaria il Comune esclude che i fondi possano 
essere usati per pagare ore di straordinario per il personale docente. Il DS ha inviato al 
Comune la normativa che impone alle scuole di non assumere esperti esterni qualora vi 
siano persone competenti all’interno dell’Istituto. Si aspetta una risposta dal Comune. 
 

 Progetto psicogioco, scuola infanzia via Roncoroni: 
      Non sarà possibile assumere lo stesso esperto dello scorso anno a causa della normativa 

vigente. 
      L’ins Lurati comunica che benché sarebbe preferibile avere lo stesso esperto dello scorso 

anno, è stato già individuato un altro esperto cui affidare il progetto. 
 

 Corso di tedesco, scuola secondaria di primo grado: 
    Partirà un corso di tedesco per un massimo di 20 alunni delle  classi prime.  
Il corso verrà finanziato con i  fondi del Diritto allo Studio del Comune di Olgiate Comasco. 
I genitori dovranno versare un contributo di  5   euro per l’iscrizione e dovranno acquistare 
il libro di testo. Il DS informa che  il prossimo anno non sarà possibile garantire la gratuità 
del corso. 
    Il sig. Roncoroni propone che si allarghi l’utenza accogliendo più iscrizione e facendo 
versare una quota  più cospicua a tutti già da quest’anno. Il Consiglio è favorevole a 
questa proposta ed il Ds la valuterà con le docenti della scuola media. 

 

 Corso patentino 
 

Anche per questo corso non sono ancora pervenuti fondi per cui non è possibile per ora 
farlo partire. 
 
La seduta è tolta alle ore 21:45 
 

IL PRESIDENTE     LA SEGRETARIA 


